peFinition
Dire qu'une suite (U, ) a pour limite un nombre réel £ quand n tend vers +oo signifie que

tout intervalle ouvert contenant € contient toutes les valeurs U, a partir d'un certain rang.

— A-t-on, quelle que soit la valeur de a > 0, u, € € — a; € + of a partir d'un certain
rang ?

Soit encore : 3?7ny E N/Va >0 u, €] —a; £ + af Yn > n,.

Autrement dit, existe-t-il un rang ng a partir duquel tous les termes U, de la suite sont
contenus dans tout intervalle ouvert ?

En définitive, quel que soit l'intervalle ouvert |[€ — o ; € + o considéré, s'il existe un rang
Ng a partir duquel tous les termes de la suite sont contenus dans cet intervalle, alors on

pourra conclure que lim (u,) = ¥£.
n—-oo

Considérons la suite (u,,) définie par u, = % On peut conjecturer que la suite tend vers
quand n tend vers l'infini.

Comment le démontrer ? A quelle question répondre ?

— A-t-on, quelle que soit la valeur de a > 0, u, €10 —a; U + af a partir d'un certain

rang ? Autrement dit, pour tout intervalle ouvert | — o ; +af , @ > 0, existe-t-il un rang n,

a partir duquel tous les termes u,, de la suite sont contenus dans ledit intervalle ?

1
U, €]l —a; +a[e —a <y, <a = —a <E<a(:>—na <1l<na

1
S -n<-<n
a
. , . 1
On note donc que, quelle que soit la valeur du réel a, si n > > alorsu, €] —a; +of

11 existe donc bien un rang ng a partir duquel tous les termes U,, de la suite sont contenus
dans tout intervalle ouvert contenant 0.

Conclusion : lim (u,) = 0.
n—>0oo



Considérons la suite () définie par u, =1+ n_12 On peut conjecturer que la suite tend
vers | quand n tend vers l'infini.

Comment le démontrer ? Quelle question doit-on se poser ?

— A-t-on, quelle que soit la valeur de a > 0, u, €1 —a; 1 + af a partir d'un certain
rang ? Autrement dit, pour tout intervalle ouvert |1 — o ; 1 + af , a > 0, existe-t-il un rang

Ny a partir duquel tous les termes U, de la suite sont contenus dans ledit intervalle ?

1
U, El—a; 1+ael-a<<y, <l+ae1-a <1+F<1+a

1 2 2 2 1 2
S —a <ﬁ<(x(:>—na<1<n O —n <a<n
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Douv:u, €Jl—a; 1+afen >a<:>n>\/&.
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11 existe donc bien un rang ng a partir duquel tous les termes U, de la suite sont contenus

Ainsi, quelle que soit la valeur du réel a, si n > alorsuy, €EJ1—a; 1+ af

dans tout intervalle ouvert contenant 1.

Conclusion : lim (u,,) = 1.
n—->0oo

Les suite (u,) définies par u, =

11 1 1 .
=, 73", Oup estun enter naturel non nul
nn n n

1
\/T_l )
ont toutes pour limite le nombre 0. On dit qu'elles convergent vers 0. Nous verrons que

Ces résultats nous faciliterons 1'étude des limites pour de nombreuses suites.

Cqs . , . 3n+1 .
On consideére la suite (u,) définie par u, = —— pour tout entier naturel n non nul.

1. Calculer u,, pourn =1, 2,10, 100 et 1 000.
2. Quelle limite peut-on conjecturer pour (Uy) ?

3. Démontrer a l'aide de la définition que : lim(u,) = 3.



